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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES

1) Répondre par vrai ou faux :

I- ACTIVITES NUMERIQUES : 7pts

(6 x 0,25pt = 1,5pts)

a)

b)

c)
d)

e)
f)

2) Effectue chacune des opérations suivantes :

Pour additionner deux nombres décimaux relatifs de signes contraires, on soustrait les deux parties
numériques et on conserve le signe du plus grand des deux nombres.............

Pour diviser deux fractions, on multiplie la premiere fraction par I’inverse de la seconde fraction.........
Si le caractére étudié n’est pas un nombre, on dit de ce caractére qu’il est quantitatif..............

L’effectif d’une modalité est le nombre de fois que cette modalité apparait et disparait dans 1’étude d’une
série statistique...........

La fréquence d’une modalité est le quotient de son effectif par 1’effectif total de la série statistique..........
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3) Voici les résultats dune enquéte menée sur la couleur préférée d’une classe de 2™ année :

Vert Blanc Bleu Rouge | Rouge Blanc Bleu Vert Rouge Bleu Vert
Rouge | Bleu Blanc Jaune Vert Bleu Vert Blanc Vert Jaune | Blanc
Jaune Vert Rouge Vert Blanc Bleu Vert Blanc Jaune Vert Vert

a) Quelle est la population étudiée ? quels sont 1es INAIVIAUS ?......cc.coovieiiiiiiiieiieie ettt sre e saee s

.................................................................................................................................... 0,5 pt
b) Quel est le caractere étudié ? quelle est 1a nature du caractere Studié 2..........covevvvviirierieecieeciee e
....................................................................................................................................... 0,5pt
¢) Quelles sont les différentes MOAAIITES ?..........ccvveeiiiiiiiieiieiie e e ereere et e eeeebeebeeetesteesteeerbeesbeessessbeessessssesseesseans
.................................................................................................................................... 0,25pt

d) Combien d’¢léves au total ont — ilS INEITOZES 7.....c.eevcveruierriiiieiieie et eieeie et ereeeessreseresnseenseessessseessennns 0,25pt

e) Compléte le tableau des effectifs de cette série statistique. Exprime la fréquence en pourcentage de chaque

modalité : (1,5pts)

Modalité Vert Rouge Jaune Blanc Bleu TOTAL

Effectif

Fréquence

en (%)




II- ACTIVITES GEOMETRIQUES : 7pts

1) Répondre par vrai ou faux : (6 x 0,25pt = 1,5pts)

a) Un prisme droit est un solide plein ou creux, dont les faces latérales sont des rectangles et les bases sont
deux polygones superposables et opposés..........

b) On peut obtenir I’aire latérale (A) d’un prisme droit en multipliant le périmétre de la figure de base par la
hauteur : A; = périmeétre d’une basexh.................

¢) Pour calculer le volume d’un prisme droit de base rectangulaire, on multiplie 1’aire d’une base (L x ) par
la hauteur h du prisme : V=Lx£xh............

d) Les ballons de football, de handball, de basketball sont des boules.................

3
¢) Le volume d’une sphére ou d’une boule est égale a : V = 42; .......................

f) L’aire d’une sphére ou d’une boule est égale a : A = 4

2) On considére un parpaing qui a une hauteur de 20 cm ; les faces de base sont des rectangles de dimensions
10 cm par 15 cm.

a) Calcule I’aire latérale de Ce PArPaAINE & .. .viuiini ittt et ettt et et e et e et et et et et e e e neeneeneenans
........................................................................................................................................ 1pt
b) Calcule le volume en m?, de I’intérieur de ce parpaing, puis en dm’: ...........ccooeiiuiiiiiiieiiiiiieiiieeeii,
........................................................................................................................................ 1pt
¢) Calcule la masse du mortier nécessaire pour bourrer ce parpaing, sachant qu’un métre cube de ce mortier
0T S0 T 101 L
.................................................................................................................................... 1,5pts
................................................................... 1pt
..................................................................................... 1pt
40 cm
Un récipient transparent a la forme d’un cylindre de 25 cm de rayon de base et 40 cm de hauteur.
....................................................................................................................................... 2pts
........................................................................................................................................ 2pts
3) On remplit d’eau ce récipient au point qu’une goutte de plus la ferait déborder. En jouant, Arnold laisse

tomber une boule de 1,5 cm de rayon dans le récipient plein d’eau et la boule va se refugier au fond du
récipient, faisant ainsi verser une certaine quantit¢ d’eau.



